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第５回宇陀市総合教育会議 議事録     

開催日時：平成２８年３月１６日（水） 午後１時３０分～午後２時３５分 

開催場所：宇陀市役所３階 庁議室 

構成員出席者 

竹内幹郎宇陀市長  

福田裕光教育長   

寺澤亮一教育委員 中尾哲夫教育委員 岡本憲明教育委員 巽礼子教育委員 

説明者 
増田教育委員会事務局長  

出山総務課長 西田教育総務課長 

協議事項 
１大綱の策定について 

２公表方法等について 

議 事 （ 発 言 内 容 等 ） 
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協議事項１大綱の策定について、第４回の会議でご協議いただきました大綱案につい

て市政モニター等からご意見をいただいておりますので、教育長より報告していただき

ます。 

それでは、アンケート結果を報告させていただきます。 

市政モニター５２名に大綱案とアンケート用紙を送付し、２月１日から２月１５日

までの間に３１名の方から回答をいただきました。また、市内の小中学校長、幼稚園

・保育園長、ＰＴＡ会長、社会教育委員にもアンケートを行いました。 

 市政モニターからのアンケート結果の概要は資料のとおりです。 

 このご意見をもとに、文章構成・表現を修正し、基本方針や基本目標についても分

かりやすい表現に改め、３月９日に定例教育委員会でもご協議いただき、その内容を

反映した大綱案を示させていただいています。 

 大綱案については新旧をご用意していますのでご覧ください。 

 まず、基本理念でありますが、「市民憲章がうたう」、「住みよい地域社会をつく

ることをめざします」、「教育を推進する大綱」などのひらがなによる表現や分かり

やすい表現に変更しています。 

以上について、いかがでしょうか。 

（意見なし） 

続いて、基本目標についてですが、「未来にむかって進む教育環境のビジョンを描

き」という表現が漠然としている、難しいのではというご指摘をいただいておりまし

たので、「誰もが楽しく学べるために、教育環境の中長期的な展望を描きつつ」と変

更しています。 

いかがでしょうか。 

（意見なし） 

続いて、基本方針についてですが、 

まず１番目「Ⅰ生きる力を育む教育」では、タイトルに具体性がない、その内容で

ある「夢先生事業」の意味が分からない、「グローバル・キャリア教育・ICT」等の今

後のキーワードになるような表現を入れてはどうかというご指摘がありましたので、

まず、タイトルを「確かな学力・規範意識・体力の向上」という具体的な表現に改め、

「夢先生事業等の充実」を「「夢・志」を育む教育の推進」などに変更しています。 

次に２番目として「Ⅱ教育環境の整備」では、タイトルを「夢を育む教育環境づく
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り」とさせていただき、１番目でありました今後のキーワードになる要素として「時

代に対応する資質・能力の育成」という表現を、また、小・中の連携だけではなく、

就学前との連携も大事というご意見がありましたので、「就学前・小・中連携」とい

う表現に変更しています。 

次に３番目「Ⅲ豊かな地域教育力の構築」では、タイトルが分かりにくいというご

意見がありましたので、「地域全体で子育てを」という身近な表現に変更しています。 

次に４番目「Ⅳ人権文化の創造」では、インクルーシブ教育を入れてはどうかとい

うご意見がありましたので、「（違いを認めあい全員参加型を目指す教育）というイ

ングルーシブ教育の補足をした上で「インクルーシブ教育の充実」という項目を追加

し、同時に「「学びあい、支えあい、協働できる」社会教育環境づくり」全体教育を

めざす表現も加えています。 

最後に「Ⅴ宇陀を誇り、発展をめざして」では、タイトルを「郷土を誇り郷土を愛

する人材づくり」に変更し、個別の宇陀の財産をもっと出した方が良いのではという

ご意見がありましたので、「伝統文化の推進と継承」という表現を加えています。 

以上、アンケートを踏まえ基本方針の５項目のうち４項目をより具体的な表現に、

また、各項目の内容についても見直しをさせていただきました。 

いかがでしょうか。 

（意見なし） 

では、大綱の内容はこれで決定とします。今後も状況に応じて変更することがある

と思います。続いて、大綱のデザイン・レイアウトはいかがでしょうか。 

デザイン・レイアウトは案１と案２があります。 

案１と案２は、案１がやわらかいデザインのもの、案２が硬めのデザインのものに

なっています。 

案２の方が見やすい。 

案２の方が見やすいが、色合いが重たく感じる。タイトルの帯かけの色など全体の

色合いを調整したら、万人に馴染みやすくなるのではないか。 

同じく、案２の色合いを変更することで見やすくなるのではないか。 

案１は文字が白抜きのため見づらい。 

宇陀市の市章に利用している青・赤・緑のカラーも利用してはどうか。 

裏面の市民憲章の白抜きの文字が見づらい。 

（その他各種デザイン・レイアウトの意見交換） 

それでは、大綱案のデザイン・レイアウトの再確認をさせていただきます。 

大綱のイメージとしては、案２とする。 

表紙の変更はなし。 

基本理念・基本目標・基本方針の帯かけを薄い色とする。 

見開き左頁は、宇陀市の市章に利用している青・赤・緑のカラーを利用する。 

見開き右頁は、基本方針の項目に付番をし、それぞれ異なる色による記載、文字の

フォント・文字間のバランスをとる。 

裏面は、文字書体の統一、強調、色等を工夫し、市長のコメントを精査する。 

その他デザイン・レイアウトについては印刷業者と調整させていただき、再度試作

をご覧いただく機会を設けたいと思います。 

それでは、本日の内容を議会にも報告をさせていただきます。 
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その他、何かございますか。 

 協議事項２大綱の公表方法等についてですが、３月２３日の議会全員協議会、記者

クラブへの報告、４月に宇陀市ホームページへの掲載、各学校等関係者への周知、５

月に宇陀市広報への折り込み配布による周知を予定しています。 

いかがでしょうか。 

（意見なし） 

それでは、今後の総合教育会議の予定についてですが、基本的に年に３回程度とい

うことで、次回は４月か５月に日程調整をさせていただき第１回を開催させて頂きた

いと思いますが、大綱の実践、具体的な運用が分かりにくいというご意見もありまし

たので、推進プログラムをつくらせていただきながら、総合教育会議にも提示させて

いただき、４月あたりには平成２８年度の事業計画の提示、２回目にはこれのご意見

をいただいき、３回目にはこの内容をまとめていただくことを予定しています。 

また、教育委員会で考えている実践に対する点検と評価についてもご意見をいただ

きたいと思っております。 

その他ご意見はございますでしょうか。 

（意見なし） 

それでは、本日の宇陀市総合教育会議はこれで終了とさせていただきます。 

 


